



**Министерство образования организует рекламную кампанию вузов за рубежом**

03



**В Москве православные гиды пройдут специальную подготовку**

07



**Елена Исинбаева начала строить планы на Олимпиаду**

08

# ИЗВЕСТИЯ

ПЯТНИЦА, 16 АВГУСТА 2013 ГОДА

Выходит с марта 1917 года  
97-й год издания  
№ 151 (28905)



Подписные индексы  
50050, 34333



www.izvestia.ru

DJIA 15183.45 S&P 500 1668.96 NASDAQ 3625.48 MMVB 1404.45 PTC 1339.91 НЕФТЬ BRENT 109.35 ЗОЛОТО 1326.85 €/РУБЛЬ 43.9 \$/РУБЛЬ 33.0

## Преступление против пенсионера обернется большим сроком

**В УК хотят внести поправки, которые позволят строже наказывать обидчиков пожилых**

Юлия Цой

Депутаты Госдумы взволнованы растущим количеством преступлений против пенсионеров и инвалидов. Парламентарии обсуждают возможность признать правонарушение в отношении этих категорий граждан отягчающим обстоятельством. Член независимой группы депутатов и лидер Партии пенсионеров Игорь Зотов уже подготовил соответствующие поправки в ст. 63 Уголовного кодекса и от-

правил их на экспертную оценку в Верховный суд и председателю правительства. Если документ будет принят, то суд сможет приговаривать обидчиков пожилых людей к максимальной мере наказания, предусмотренной каждой статьей закона. — Мы должны обеспечить россиянам достойную старость в безопасном обществе. У пенсионеров нет сил дать отпор молодому преступнику, поэтому им нужна дополнительная защита, так же как и детям и беремен-

ным женщинам, — рассуждает парламентарий. В настоящий момент отягчающими обстоятельствами закон признает рецидив преступления, совершение противоправных действий в отношении беременных женщин, родных или приемных детей, преступление в условиях чрезвычайного положения, стихийного или иного бедствия, при массовых беспорядках. Также суд строже относится к преступникам — сотрудникам органов внутренних дел.

Представители разных фракций Госдумы уже поддержали идею Игоря Зотова. — Это очень разумное предложение. Действительно, несправедливо, что преступление против несовершеннолетних или против беременных считается отягчающим обстоятельством, а против пенсионеров — нет, — пояснил глава думского комитета по труду и социальной политике, единоросс Андрей Исаев.

Продолжение на стр. 02

## Владимиру Рушайло ищут место в госкорпорации

ПЕТР КОЗЛОВ,  
АЛЕНА СИВКОВА

Начавшаяся в прошлом году активная ротация в Совете Федерации коснется еще двух сенаторов из комитета по конституционному законодательству. Как рассказали «Известиям» источники в СФ и Архангельской области, в сентябре работу в верхней палате парламента завершает экс-глава МВД, экс-секретарь Совбеза и бывший исполнительный секретарь СНГ, а ныне первый зампред комитета Владимир Рушайло. Его полномочия (представляет законотворение Архангельской области) истекают в сентябре и не будут продлены. Также Совфед покинет и представитель Владимирской области Александр Савенков.



Владимир Рушайло работает сенатором уже более пяти лет

— Рушайло уходит со 100-процентной вероятностью, — рассказал источник в СФ.

Продолжение на стр. 02

## МВД покупает антивирусные программы за 100 млн

Павел Кочегаров,  
Дмитрий Евстифеев

МВД России собирается купить специальные антивирусные программы для защиты от атак хакеров служебных компьютеров, серверов, а также информации, содержащей гостайну. На 186 комплектов антивируса полицейские потратят из бюджета около 100 млн рублей. Защита будет установлена во всех подразделениях МВД, в том числе и в учебных.

Поводом для инициативы МВД стала активность хакеров в отношении госучреждений. По данным спецслужб, ежедневно злоумышленники совершают огромное количество попыток взлома и атак на странички органов государственной власти. Только на сайты президента, Госдумы и Совета Федерации ежедневно производится до 10 тыс. атак.

Хакеров также интересует уязвимость ресурсов правоохранительных органов и их информационных баз. В 2013 году Артем Гришин взломал сайт МВД России, получив доступ к административной панели. Все свои действия он записал и выложил на видеохостинге YouTube. А в 2012 году появились сообщения о попытке взлома почтового сервера МВД сообществом хакеров из группы Anonymous.

Госведомства, в том числе и МВД, активно переходят на электронный документооборот, ведут переписку, обмен документами и базами данных. Утечка такой информации чревата как получением посторонними лицами конфиденциальных данных о предприятиях и людях, так и разглашением секретных сведений, в том числе относящихся к следственным и оперативным мероприятиям.

В связи с этим МВД собирается установить на свои компьютеры и серверы мощную антивирусную защиту. Согласно документам, с которыми ознакомился «Известия», ведомство хочет купить специальные продукты, которые должны бороться с руткитами, сетевыми червями, программами автодозвона на платные сайты, а также замечать опасные приложения внутри архивированных сайтов.

Главное требование к антивирусам — соответствие специальному сертификату ФСБ. В документах МВД говорится о том, что программы могут быть использованы для защиты информации, составляющей гостайну. Сертификат, который выдает ФСБ, официально подтверждает, что программы по защите информации успешно прошли все испытания, действительно соответствуют всем требованиям и могут быть использованы для работы с гостайной.

Антивирусы будут работать под управлением распространенных операционных систем Windows и Linux.

Всего МВД закупит 186 комплектов, на что из бюджета будет потрачено 100 млн рублей. Таким образом, стоимость каждого составляет более 500 тыс. В состав одного пакета входят «программные средства защиты рабочих станций, почтовых и файловых серверов», а также программы для централизованного управления, мониторинга и обновления. Это говорит о том, что оперативно внести изменения в работу антивирусной программы можно будет через любой удаленный компьютер. Поставка программ должна завершиться до 30 ноября.

Продолжение на стр. 03

## Таможня удвоит число проверяющих почту



Минкомсвязи и ФТС надеются избежать почтовых завалов в конце года

Продолжение на стр. 03

## Граждан хотят прикрепить к «родовым гнездам»

Елена Малая

В России может появиться так называемая «семейная ответственность», которую нельзя будет забрать у владельца ни при каких обстоятельствах. На конфискацию в случае банкротства, продажу, дарение, обмен и проведение других операций с этим имуществом будет наложен запрет. Соответствующий законопроект предложила межфракционная группа депутатов Госдумы «Российский суверенитет» во главе с единороссом Евгением Федоровым. Представители нижней палаты парламента считают, что таким образом им удастся законодательно закрепить права родственников, в первую очередь детей, на ту или иную собственность семьи, которая станет неотъемлемой.

— Поправки в законодательство закрепят пожизненный принцип владения семейной собственностью, ее можно будет только передать по наследству. Так мы поспособствуем созданию родовых гнезд, — пояснил Федоров.

Согласно законопроекту, любой россиянин сможет перевести в статус семейной собственности недвижимость и землю, автомобиль, драгоценности, интеллектуальную собственность и любые ценные для семьи предметы. Все это в обязательном порядке перейдет наследнику владельца. Правда, взамен владелец теряет право совершать какие-либо операции с этой собственностью, включая использование ее в качестве залога при оформлении кредита.

Продолжение на стр. 04

## Подмосковные деревни объединят в города

Анна Семенова

В результате объединения небольших населенных пунктов, расположенных неподалеку друг от друга, в Подмосковье может появиться до десяти новых городов — в добавление к 113 существующим. Первую «мини-агломерацию» из четырех поселений планируется создать уже в сентябре, рассказал «Известиям» заместитель председателя правительства области Герман Елянюшкин. Он отказался назвать поселения, которые образуют новый город, но сообщил, что его население составит 150 тыс. человек.

— Сейчас мы обдумываем, где сделать центр: или строить с нуля между объединяемыми поселениями, или же на базе самого интересного с архитектурной точки зрения населенного пункта, — добавил чиновник.

Как пояснил Елянюшкин, всего в регионе насчитывается сотня населенных пунктов, которые можно объединить в города.

Продолжение на стр. 06

## Банковский счет

Анна Полохович

Захват заложников в филиале Tensas State Bank в Сент-Джозефе (Луизиана) окончился гибелью двоих человек и тяжелым ранением третьего. Во время операции по освобождению захваченных полицейские застрелили подозреваемого — 20-летнего местного жителя Фуэда Абдо Ахмеда. По данным Reuters, преступник захватил троих сотрудников банка, но отпустил одну из заложниц в ходе 12-часовых переговоров с полицией. О мотивах и требованиях нынешнего захватчика официально не со-

общалось. Обычно банковские захватчики действуют в расчете на крупный выкуп. Так, 21 декабря 2012-го в берлинском отделении Deutsche Bank преступник, взяв в заложники сотрудника кредитного отдела и угрожая взорвать здание, потребовал €1 млн. На следующий день в калужском офисе банка «Траст» захвативший двух сотрудников преступник требовал 15 млн рублей и автомобиль. Обоих удалось обезвредить. С начала года в США произошло как минимум шесть случаев вооруженного захвата людей, в трех из них преступник был убит при штурме.

## Осужденных в Ливии россиян передали гражданскому суду

Константин Волков

Высший военный суд Ливии 14 августа передал дела двух граждан России — Александра Долгова и Владимира Шадрова — на рассмотрение гражданского суда. То же самое случилось и с их «соучастниками» — 19 украинцами и тремя белорусами.

Шадрова 4 июня 2012 года приговорили к пожизненному заключению как руководителя группы технических специалистов, помогавших режиму Муамара Каддафи. Долгову и остальным в тот же день дали по 10 лет.

— В этом году в Ливии вступил в силу закон, что дела гражданских лиц рассматривает суд общей юрисдикции, поэтому приговоры всех 24 человек будут пересмотрены, — рассказал «Известиям» заведующий консульским отделом посольства России в Ливии Денис Кнышев. — На настоящий момент их статус изменен с осужденных на задержанных, но это не означает, что кого-то выпустили из-под стражи.

Когда начнется рассмотрение дела в гражданском суде — пока неизвестно. По словам Кнышева, сначала надо пройти все административные процедуры.



На свободу пока не вышел никто из проходящих по делу

Военные их обвиняли в сотрудничестве с режимом Каддафи. Какую статью использует гражданский суд — сейчас неясно.

Еще в прошлом году осужденных переместили с армейской базы задержавшего их батальона «Каака» («Сокол») в Триполи в город Зинтан. Это было сделано, как объяснили тогда ливийские военные, в целях безопасности.

— Условия содержания у них сейчас не в пример комфортабельнее прежних, — говорит Кнышев. — Есть кондиционеры (на улице сейчас +34), они сами готовят себе пищу, продукты им выдают. Нескольких даже по их просьбе свозили к врачу и заде-

тали им очки. На прогулки заключенных выпускают без затруднений.

— Ливийцы снабжают их необходимым. Если же чего-то не хватает, привозим мы из государства, — добавил дипломат.

По словам прибывшего в Ливию для ремонта нефтяного оборудования. Однако в 2011-м были захвачены одним из отрядов сторонников Каддафи. Те принуждали их ремонтировать военную технику, угрожая смертью в случае неповиновения. Затем они попали в руки повстанцев из отряда «Каака» и были сочтены добровольцами, помогавшими режиму.

ВЗЯТЫ СИЛОЙ				
18.01 КИТАЙ Шанхай фабрика 118	11.01 США Вестчестер магазин 114	17.03 ГРЕЦИЯ Маландрино тирьяма 16	19.01 РОССИЯ Братск больница 16	14.03 РОССИЯ Астрахань наледж 14
05.01 США Аврора жильный дом 14	10.05 США Трентон жильный дом 13	24.07 США Майами жильный дом 12	06.06 РОССИЯ Челябинск жильный дом 12	02.08 США Колумбус жильный дом 12

ИСТОЧНИК: ОТКРЫТЫЕ ДАННЫЕ (2013 г., БЕЗ УЧЕТА ДЕЙСТВИЙ ТЕРРОРИСТОВ)